

那些甜蜜與苦澀

4M 姜慧欣

我翻閱母校二十週年紀念特刊，見到這幀四年前跟他在中學畢業禮後拍的合照，照片中的他稚氣未脫，眼神流露着堅強。看著我倆的笑容，當年甜蜜與苦澀的回憶都被喚起，一一浮現腦海。

他是我的同桌，也不知道我們是從何時開始熟絡起來，只知道在課上從來不缺我們的竊竊私語。當然，老師又怎麼會「放過」我們呢？「陳英秀！又是你們，站起來！」她那尖銳的聲音彷彿還在我耳邊流連，我們對這種情況已習以為常了，我們會站起來，相視而笑，他的笑容是如此的溫暖，怎麼感覺連被罰也是幸福的？我和他總是如此的有默契，就像是我丟掉了一只藍牙耳機，我最喜愛的那只隨身碟，只需一個動作就可以連接起來，讀取對方腦中的思緒，只需一個眼神，腦子就響起了：「叮！連接成功，對方已成功讀取你腦內的信息，並誠邀你下午共進午餐。」

他是我的小心翼翼，心中所向和無可替代。從某天起，我不能再與他坦蕩地對視、接觸，因為我的臉會紅，心跳會響。那時候的我們被名為曖昧的氣氛包圍着。我們曾在樹下一同漫步，他總會在我發呆時停在我跟前低頭看著我笑，淡淡的陽光穿過樹葉灑在他的身上，稍一抬頭與他四目相對，便不由自主地在他的溫柔目光中淪陷，當時我聽到心裏傳來的聲音：「在劫難逃」。是故意的吧！總讓我雙頰發燙。他也總是在我心情低落時帶着一顆糖果出現在我面前，也成為了我的「糖果供應商」。糖果的甜味從口腔蔓延入心，但直到現在，我也不知道甜是因為糖，還是因為送糖的那人。

他是我的遺憾，可能我們終究還是缺乏了勇氣。畢業季悄悄地來臨，那天是多麼的熱鬧，我又是多麼恐懼那天的到來。打鬧的喧笑聲，不捨的哭聲，我們的沉默。他如往常一般送我回家，像以前一樣走過喧鬧的大街，幽靜的小巷。我們站在家樓下，這個場景發生過無數遍，但這次卻有點不同。我早在不知不覺中紅了眼眶，但對上他的目光時卻依然擠出一個笑容。「喂，到了英國之後也不許把我給忘了……保持聯繫！」說完我便裝作瀟灑地轉過身，以掩飾已經落到臉上的淚水。有時候一轉身便是一輩子，我們終究會背對背漸行漸遠，開場燦爛，結尾遺憾。

「走了。」

「嗯。」

我和他的記憶停留在 2016 年的那個夏天。